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ΕΝΩΠΙΟΝ ΠΑΝΤΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΡΧΗΣ 

ΕΞΩΔΙΚΗ ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ 

1. Του σωματείου με την επωνυμία «Σύλλογος Ελλήνων Αρχαιολόγων», με 

έδρα στην Αθήνα, Ερμού 136, ΤΚ 10553, ΑΦΜ 090079005, Α΄ΔΟΥ Αθηνών, 

όπως νόμιμα εκπροσωπείται. 

2. Του σωματείου με την επωνυμία «Ενιαίος Σύλλογος Υπαλλήλων Υπουργείου 

Πολιτισμού και Εποπτευομένων από αυτό ΝΠΔΔ και δημοσίων υπηρεσιών 

Αττικής, Στερεάς Ελλάδος και νομών Κυκλάδων, Λέσβου, Χίου και Σάμου», με 

έδρα στην Αθήνα, Στουρνάρη 25, με ΑΦΜ 090231100, ΔΟΥ Δ΄ ΑΘΗΝΩΝ, 

όπως νόμιμα εκπροσωπείται.  

3. Του σωματείου με την επωνυμία «Πανελλήνια Ένωση Συντηρητών 

Αρχαιοτήτων», με έδρα στην Αθήνα, Προπυλαίων 7, ΑΦΜ 090056249, ΔΟΥ Α΄ 

ΑΘΗΝΩΝ, όπως νόμιμα εκπροσωπείται.  

ΠΡΟΣ 

Το Ελληνικό Δημόσιο, όπως νόμιμα εκπροσωπείται από: 

α) τον Υπουργό Οικονομικών. 

β) την Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού . 

γ) τον Υπουργό Εσωτερικών. 

 

-ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟΥ ΠΡΩΤΟΥ ΕΞ ΗΜΩΝ ΣΤΙΣ 13.3.2023 

-ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟΥ ΔΕΥΤΕΡΟΥ ΕΞ ΗΜΩΝ ΣΤΙΣ 14.3.2023 

-ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟΥ ΤΡΙΤΟΥ ΕΞ ΗΜΩΝ ΣΤΙΣ 13.3.2023 

Αντιδρώντας: 

Στην εγκληματική και ανοίκεια επίθεση του υπαλλήλου της Εφορείας 

Αρχαιοτήτων Κυκλάδων Μανώλη Ψαρρού, ο οποίος στα πλαίσια των 

υπηρεσιακών του καθηκόντων είναι υπεύθυνος για την προστασία του 

αρχαιολογικού περιβάλλοντος και των μνημείων της Μυκόνου. 

ΚΑΙ ΕΠΕΙΔΗ η εγκληματική αυτή επίθεση φέρνει στην επιφάνεια ζητήματα που 

σχετίζονται με την προστασία όσων συναδέλφων ασκούν εποπτεία και έλεγχο 

σε περιοχές ιδιαίτερου οικονομικού ενδιαφέροντος, όπως είναι τα νησιά της 

τουριστικής μονοκαλλιέργειας.  
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Μόλις τον περασμένο μήνα, άλλωστε, με το Ν. 5021/2023, η πολιτική 

ηγεσία του ΥΠΠΟΑ, εναρμονιζόμενη με τις πιέσεις οικονομικών 

παραγόντων των Κυκλάδων, νομοθέτησε για την αλλαγή της σύνθεσης 

ειδικά του Τοπικού Συμβουλίου Νοτίου Αιγαίου, προκειμένου να μην 

αποτελείται από αρχαιολόγους η πλειοψηφία στο Συμβούλιο που κρίνει 

θέματα πολιτιστικής κληρονομιάς και αρχαιοτήτων! 

ΚΑΙ ΕΠΕΙΔΗ, την εγκληματική αυτή επίθεση δεν την αντιμετωπίζουν οι 

Σύλλογοί μας ως μια μεμονωμένη περίπτωση άσκησης σωματικής βίας, καθότι: 

α)εντάσσεται στο συνολικό πλαίσιο των αφόρητων πιέσεων που δέχονται οι 

συνάδελφοι κατά την άσκηση των υπηρεσιακών τους καθηκόντων, β) 

εντάσσεται στο πλαίσιο της συνολικής και ταχύτατα αναπτυσσόμενης 

απαξίωσης του έργου των υπηρεσιών του Υπουργείου Πολιτισμού ως «εχθρών 

της ανάπτυξης» και γ) εντάσσεται στο πλαίσιο της απαξίωσης όλων των 

προσπαθειών για την υπεράσπιση των δημόσιων αγαθών απέναντι σε κάθε 

είδους συμφέροντα. 

ΚΑΙ ΕΠΕΙΔΗ, με την εγκληματική ενέργεια κατά του κ.Ψαρρού αποδεικνύεται 

ότι πρακτικά οι συνάδελφοι που εκτελούν τα καθήκοντά τους εφαρμόζοντας τον 

Αρχαιολογικό Νόμο και υπερασπίζονται δημόσια αγαθά βρίσκονται ουσιαστικά 

απροστάτευτοι, διακινδυνεύοντας ακόμα και την σωματική τους ακεραιότητα. 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΑΝ 

Την κήρυξη απεργίας-αποχής των υπαλλήλων του Υπουργείου 

Πολιτισμού και Αθλητισμού, υπηρετούντων με έννομη σχέση δημοσίου και 

ιδιωτικού δικαίου, για το διάστημα από 20.3.2023 έως και 22.4.2023, από 

την άσκηση των καθηκόντων τους, που συνδέονται με την πρωτοκόλληση, 

σύνταξη και διεκπεραίωση όλων των εγγράφων που αφορούν εν γένει στην 

οικοδομική δραστηριότητα, καθώς και εν γένει στην άσκηση κάθε οικονομικής 

δραστηριότητας, στην νήσο Μύκονο, με την εξαίρεση των σημάτων διακοπής 

και άλλων πράξεων της διοίκησης απαραίτητων για την προστασία των 

αρχαιοτήτων. 

 

 

 

ΔΙΑ ΤΑΥΤΑ 
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Σας γνωστοποιούμε, ότι από την παρέλευση τεσσάρων πλήρων ημερών από 

την κοινοποίηση της παρούσας και συγκεκριμένα από την 20.3.2023 έως τις 

22.4.2023 κηρύσσουμε απεργία-αποχή των υπαλλήλων του Υπουργείου 

Πολιτισμού και Αθλητισμού,  από τα ανωτέρω και μόνο διοικητικά 

καθήκοντα, παρέχοντας με τον τρόπο αυτό πλήρη κάλυψη στο σύνολο των 

υπαλλήλων που εκπροσωπούμε, υπηρετούντων με έννομη σχέση δημοσίου ή 

ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου.  

ΚΑΙ ΖΗΤΟΥΜΕ 

• Να βρεθούν και να τιμωρηθούν όχι μόνο οι φυσικοί αλλά και οι ηθικοί 

αυτουργοί του εγκληματικού χτυπήματος κατά του συναδέλφου μας. 

• Να κάνει μηνυτήρια αναφορά το ΥΠΠΟΑ αναφορικά με τις υποθέσεις 

που χειρίζεται ο συνάδελφος Μ. Ψαρρός και να ζητήσει να συσχετιστούν 

με την επίθεση. 

• Να καταργηθεί τώρα το άρθρο 72, παρ. 1Α του ν. 5021/2023 (Τοπικό 

Συμβούλιο Μνημείων Κυκλάδων). 

• Να λάβει χώρα άμεσα στελέχωση του προσωπικού με προσλήψεις όλων 

των ειδικοτήτων. Ειδικά στην ΕΦΑ Κυκλάδων να προσλάβει άμεσα το 

ΥΠΠΟΑ νέο προσωπικό όλων των ειδικοτήτων, για να διευκολυνθούν οι 

αυτοψίες στα νησιά και έναν δικηγόρο με έμμισθη εντολή. 

• Να σταματήσουν οι πιέσεις από κυβερνητικά και πολιτικά γραφεία στους 

συναδέλφους. 

• Να θεσμοθετηθούν άμεσα οι όροι χρήσης γης και δόμησης στους 

αρχαιολογικούς χώρους (με ΚΥΑ όπως προβλέπει ο αρχαιολογικός 

νόμος) 

• Να καταργηθούν όλες οι ειδικές διατάξεις που περιορίζουν τις 

προθεσμίες που ορίζει ο Κώδικας διοικητικής διαδικασίας (50 μέρες) 

• Να γίνονται σεβαστές από όλες τις υπηρεσίες και άμεσα εκτελεστές οι 

ανακλήσεις αδειών λειτουργίας που εκδίδει η Αρχαιολογική Υπηρεσία. 

• Να ζητήσει το ΥΠΠΟΑ από το ΥΠΡΟΠΟ την άμεση ενίσχυση του 

Αστυνομικού Τμήματος Μυκόνου για να συνοδεύει τους συναδέλφους 

στις αυτοψίες και τη σύσταση ειδικού κλιμακίου της αστυνομίας για τις 

υποθέσεις παραβίασης του αρχαιολογικού νόμου. 

 

Αρμόδιος δικαστικός επιμελητής εντέλλεται να επιδώσει νόμιμα την παρούσα 

προς ον αυτή απευθύνεται, προς γνώση του και για τις νόμιμες συνέπειες, 

αντιγράφοντας ολόκληρη την παρούσα στην έκθεση επιδόσεώς του. 
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ΑΘΗΝΑ, 17.3.2023 

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ 

               ΣΕΑ                                 ΕΝΙΑΙΟΣ                     ΠΕΣΑ 

 

 

ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑ    ΔΕΔΕΣ ΛΙΩΝΗΣ   ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΕΡΡΟΙΟΠΟΥΛΟΣ 

 

 

 


